

# 美宣布控枪遏制暴力犯罪

美国白宫4日宣布推出一系列控枪举措,包括加强对购枪者的背景调查和控枪执法等,以期通过行政手段遏制频发的枪支暴力犯罪。

白宫在当天的一份声明中说,奥巴马政府将要求全美所有枪支卖家——不论其在实体店、枪支集市还是通过互联网售卖——都需获得售枪许可并对所有顾客进行背景调查。未获许可而进行枪支交易的人将受到最高5年刑期和最多25万美元罚款的惩罚。

声明说,美国联邦调查局将再雇佣230多名检查员和其他工作人员,以加强背景调查力度,并完善与地方当局的通报机制,以防止禁止购枪者非法获得枪支。

此外,奥巴马政府还计划投入更多人力加强枪支相关法规的执行力度以及更多资金用于精神疾病的治疗。

当天早些时候,奥巴马总统在白宫对记者表示,新出台的控枪措施符合“美国宪法第二修正案以及人民合法拥有枪支的权利”。他还

表示,虽然新的措施无法解决美国国内所有枪支暴力问题,但必将拯救一些人的性命并使其家庭免于丧失亲人之痛。

近年来,美国恶性枪击事件频发,公众要求加强枪支管制的呼声不断,但在美国社会中,限枪控枪的阻力十分强大。奥巴马政府曾多次批评国会控枪问题上不作为。

数据显示,美国有3亿多人口,而私枪保有量逾3亿支,每年死于枪口下的人数超过3万。

## 全球最强逃犯越狱外逃60年 警方已主动放弃找人

据“中央社”4日报道,英国多塞特郡一名囚犯60年前利用打结的床单翻墙越狱,一直到现在仍下落不明,堪称全球最强逃犯。报道称,这名囚犯叫韩南,1955年12月逃出波特兰岛佛恩监狱后至今行踪成谜,成为史上在逃时间最长的囚犯。

韩南1955年因为偷车和袭警,被判处21个月有期徒刑。当年他22岁,与同龄狱友一起越狱后,闯入附近加油站偷走大衣、啤酒和香烟,接着逃离波特兰岛。狱友16小时内落网,韩南则躲过追捕,一逃就是60年。

虽然严格来说他还是通缉犯,多塞特警方近20年前最后1次呼吁他投案未果后就已主动放弃找人。

虽然尚未证实他是否还活着,若仍在世的话,韩南现在会是81岁,据信可能住在家乡爱尔兰。

先前的囚犯在逃时间最长“世界纪录”保持人,是美国内华达州的佛里斯科,而韩南其实2001年就已打破他在逃45年11个月的纪录。

## 英女子患严重强迫症 每日用吸尘器清洁身体

据英国《每日邮报》1月4日报道,英国前选美冠军凯利·韦特因患有严重强迫症,每周要花30个小时打扫房间。

这位35岁的前选美冠军十年前被诊断出患有严重的强迫症,很难从事正常朝九晚五的工作,因为她没法忍受被细菌包围,也无法忍受在家中做饭,生怕弄脏厨房。

凯利在接受《太阳报》采访时表示,自己每天忍不住清扫厕所6次,擦洗水池3到4次。在进入每一个房间之前,她都要用吸尘器清扫一遍自己的身体以去除灰尘和细菌。

她告诉记者:“当你处于弱小群体中,做一些不同于别人的事时,你会成为人们的攻击目标,但我要学会在负面评论中变得强大起来。”

## 斯里兰卡发现 世界最大星光蓝宝石



斯里兰卡宝石协会近日宣布,该国发现了迄今为止世界上最大的星光蓝宝石。这枚宝石重1404.49克拉,估价至少1亿美元。

不愿公开姓名的宝石主人4日告诉英国广播公司记者,这枚宝石出自斯里兰卡南部素有“宝石城”之称的拉特纳普拉市一座矿内。他给这枚宝石取名“亚当之星”。他说,自己第一次看到这枚宝石就觉得它会打破世界纪录。

新华国际客户端了解到,宝石目前正待价而沽,估计其拍卖价将高达1.75亿美元。

斯里兰卡盛产蓝宝石、红宝石等名贵宝石,其中星光蓝宝石因其顶部会呈现出六道星芒而得名。此前发现的世界上最大星光蓝宝石重1395克拉。

## 美国一对双胞胎跨年出生 相隔2分钟年龄差1岁



美国新生的一对龙凤胎宝宝生日却不相同。据美联社1月3日报道,美国加州圣迭戈一对龙凤胎出生时间相隔两分钟,却分别生在了2015年和2016年。

姐姐杰琳·巴伦西亚出生在元旦前夜的11:59分,而她的双胞胎弟弟小路易斯·巴伦西亚则在2分钟后,即新年过后的第一分钟诞生。据悉,两个宝宝本应在1月末出生,但医生称因宝宝胎位不正,母亲便提前入院生产。

医院的一名护士称,这种情况十分罕见,也十分特殊。她说:“我当护士的这34年里,从没看到过这样的情况。”龙凤胎的父亲路易斯说:“我们一直看着表,想知道自己的孩子是不是新年头一批出生的宝宝。”

(本版稿件据新华社)



当地时间1月4日,法国讽刺刊物《查理周刊》纪念枪击案一周年特刊制作完成。提前曝光的封面上的文字为“一年了:刺客仍逍遥法外”。

## 《查理周刊》纪念枪击案 特刊封面画“神”背枪

据外媒5日报道,法国漫画杂志《查理周刊》位于巴黎的总部,一年前遭遇恐怖袭击,12人被杀,其中8人是杂志社员工。袭击一周年将至,《查理》为此发行特刊,封面是一名象征神的蓄胡男子,背着突击步枪,标题为“一年了:刺客仍逍遥法外”。

特刊预计在当地发行100万份,另有数万份发送海外。特刊刊载了去年袭击中丧生的5名漫画家的作品。杂志社总部事后已迁址,地址是保密的,但据报道仍有不少员工因心理阴影或恐惧而辞职。

法国本周将纪念《查理》恐袭一周年,几场低调的仪式会在高规

格安保下举行。巴黎市府发言人表示,案发地点将举行纪念牌匾揭幕仪式,受害者家属及政府官员将出席。

巴黎共和国广场则会举行大型追思会,悼念法国过去一年的恐袭遇难者,届时总统奥朗德亦会出席。

## 朝鲜时隔18年首次参加达沃斯经济论坛

世界经济论坛5日称,朝鲜将派代表团参加本月在瑞士举行的世界经济论坛年会。外媒称,这是朝鲜将国际参与视为提振本国经济的一种方式迹象。

达沃斯论坛是世界各国政治和财界人士欢聚一堂,交流各种信息并探讨世界经济发展方向的资本主义代表论坛。

报道称,朝鲜1997年为吸引罗

先经济特区的投资,派遣了对外经济合作推进委员长金正宇等人,1996年至1998年派遣引进外资部门的部长及副部长参加达沃斯论坛,但未能获得很大成果。

## 安倍新年再次参拜伊势神宫 拟在此招待G7领导人

据日媒报道,日本首相安倍晋三当地时间本月5日下午前往位于三重县伊势市的伊势神宫进行参拜。

日媒称,历任日本首相新年参拜伊势神宫已成惯例,安倍自2012年12月第2次执政后已连续4

年来此参拜。日本经济再生担当大臣甘利明等阁僚同行,一行人当地时间5日晚返回东京。

据悉,安倍往年都是在新年第一个工作日或前一天前往参拜,而今年由于例行国会罕见地提前至4日召集,因此参拜推迟至

开幕后。

安倍2015年10月视察将于今年5月举行的七国集团伊势志摩峰会筹备情况时也曾到访伊势神宫,他有意今年在此招待来访的G7峰会领导人。

## 美就大众汽车尾气排放造假提起诉讼

美国司法部4日对德国大众汽车集团提起民事诉讼,指控该公司在近60万辆柴油车上安装非法软件以通过美国尾气排放检测,违反了美国《清洁空气法》。

美国环保局在去年9月和11月分别向大众汽车集团发出违法通知书,指控该公司在柴油车中安装的非法软件能够在汽车接受尾气检测时提高车辆减排能力,使汽车排放达标;而在日常行驶中,车辆的实际尾气排放量超过美国环

保局标准40倍,造成空气污染。

美国司法部当天代表美国环保局向位于密歇根州底特律的联邦法院发起民事诉讼,起诉德国大众汽车集团旗下大众汽车、奥迪、大众美国公司、大众美国公司查塔努加组装厂、保时捷和保时捷北美公司。

涉案车型共16个,包括搭载2.0升柴油发动机的捷达(2009款至2015款)、甲壳虫(2013款至2015款)、高尔夫(2010款至2015

款)、奥迪A3(2010款至2015款),以及搭载3.0升柴油发动机的大众途锐(2009款至2016款)、保时捷卡宴(2013款至2016款)、奥迪A6Quattro(2014款至2016款)、奥迪A8(2014款至2016款)等。

当地媒体援引美国司法部一名高官的话说,理论上,大众汽车集团可能面临超过900亿美元罚款。美国司法部还表示,除了民事诉讼,美国政府未来还可能采取其他法律手段。